Bai 30.
ANKADIEN

6.15. C
6.16. B

6.17. 1 — Sai: 2 — Ding ; 3 — Dung ; 4 — Sai.
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Tir (2) va (3) tim duge x —y = 0,1 ;
Kéthgpvdix+y=03,tacé:x=02vay=0,1.

S6 mol CO, : nx + my =

Thay cdc gia tri tim dugc vao (3) ta co
02n+ 0,1lm = 0,8

= 2n+m=3.
Néun =1 thi m = 6 : Loai, vi CgH,, khong phai la chat khi ¢ dktc.
Néu n = 2 thi m = 4. Cong thitc hai chit 1a C,Hg va C,;Hg,.
Néun=3thim=2:Loaivim=3.
Tra 1oi : Hon hgp A chita C,Hg, (66,67%) va C4H (33,33%)
S6 mol H,O=(n+ 1)x + (m— 1)y =0,9.
Khoi lugng nuée : p=0,9 x 18 = 16,2 (g).



6.18. 1. CH, = C - C =CH,

CH; CH;
2. CH, =CH - {le —~CH = CH,.
CH;
3n —1
6.19. C H,. .+ 5 0, — nCO, + (n - 1)H,O
: ; . T L

Theo phuong trinh : Cit (14n — 2) g ankadien tic dung voi mol O,.
Theo dau bai : Cir 3,40 g ankadien tac dung voi 0,35 mol O,.

14n—2__ 3n—1 R
3.4  2x0.35 e

Coéng thic phan tu : CsHg ;
Cong thuc cdu tao : CH, = IC — CH = CH,.
CH;
2-Metylbuta-1,3-dien (isopren)

6.20. 1) Gia sir trong 6,72 lit A ¢6 x mol C,H,, > vay mol C, H,, .

6,72
K+}’—m—0,3 (1]
In+1

CyHanyz + =5—0; = nCO, + (n + DH0

x mol Gn ; L mol nxmol (n+ 1)x mol
2 3m -1
('mHE:n—?, + TOZ — lTlCO'z + (m = I)Hzo
y mol H”]T_”y mol my mol  (m— 1)y mol
. (B3n+ Dx + (3m — L)y 28
| : = =1.25
SUEIGy 2 22.4
= Bn+1)x+OBOm-1)y=2)5 (2)
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